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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

 
 
Θέµα 1ο 
 
Α. Θεωρία σχολικού βιβλίου σελ. 45 
 
Β. α) σωστό,   β) λάθος,  γ) σωστό,  δ) λάθος 
 
Γ. α) θα λέµε ότι ο β διαιρεί τον α ⇔  υπάρχει βκα:Zκ ⋅=∈  
    β) ορισµός σχολικού βιβλίου σελ. 146 
 
 
Θέµα 2ο 
 
Α. ∆ιακρίνουµε για τον α τις περιπτώσεις: 

Ζλ,1λ2α
Ζλ,λ2α
∈+=

∈=  
 
αν Ζλ,λ2α ∈=  τότε ( ) κ8λ8λ2α 333

===  όπου Ζλκ 3 ∈=  
αν Ζλ,1λ2α ∈+=  τότε 

( ) ( ) 1κ21λ3λ6λ421λ6λ12λ81λ2α 232333 +=+++=+++=+=  όπου 
Ζλ3λ6λ4κ 23 ∈++=  

 
Β. ( ) αα1αα 32 +=+   
αν λ2α =  τότε από κ8α:Α 3

=  άρα  ( ) ( ) ρτιοςά:µ2λκ42λ2κ81αα 2 =+=+=+  όπου Ζλκ4µ ∈+=  
αν 1λ2α +=  τότε Ζκ,1κ2α3 ∈+=  ( ) ( ) ρ21λκ22λ2κ21λ21κ21αα 2 =++=++=+++=+  άρτιος όπου Ζ1λκρ ∈++=  
Θέµα 3ο 
 ( ) ( ) ( ) { }2λ,3,2Γ,2,1Β,2λ3,1λ2Α −−ℜ∈+−  
Α. ( )y,xΑ  τυχαίο σηµείο 

τότε 
3
2yλ

2
1xλ

2λ3y
1λ2x

−=

+=
⇔


+=
−=  

τότε ,07y2x33x34y22
1x

3
2y

=+−⇔+=−⇔
+

=
−  παριστάνει ευθεία 

(Αν λ=-2 τότε το σηµείο είναι το Α(-5,-4) οπότε τα Α,Β,Γ θα είναι 
συνευθειακά άτοπο αφού το ΑΒΓ είναι τρίγωνο. Γι’ αυτό δίνεται το 
λ 2−≠ ).  
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Β. 1λ =  τότε ( ) ( ) ( )3,2Γ,2,1Β,5,1Α  
 
α) ( ) ( )2,1ΓA,3,0AB −=−=  

( ) 321
30ΑΓ,ΑΒdet =

−

−
=  

άρα ( ) 2
332

1ΑΓ,ΑΒdet2
1ΕΑΒΓ =⋅==  τ.µ. 

 
β) ( ) ( ) 222 ρ5y1x:c =−+−  

1
1
1

12
23λΒΓ ==

−

−
=  

( ) 01yx:ε1xy:ε1x12y:ε ΒΓΓBΒΓ =+−⇔+=⇔−=−  
 

( ) ( ) 2
23

2
3

11
151ε,Adρ

22ΒΓ ==
−+

+−
==  

τότε ( ) ( )
2

22

2
235y1x:c 



=−+−  δηλαδή 

( ) ( ) 295y1x:c 22
=−+−  

 
 
Θέµα 4ο 
 
A. Έστω  

xp2y:c 2
1 ⋅=  

0p,p3y2x4:c 222
2 >=+ που παίρνει τη µορφή της έλλειψης: 

1
2
p3
y

4
p3
x:c 2

2

2

2

2 =+  

 
Αφού 2

p3
4
p3 22

<  τότε έχει τις εστίες της στον y'y  άρα 4
p3β,2

p3α
2

2
2

2
==  

τότε 2
3p

4
p3γ4

p3
4
p3

2
p3γβαγγαβ

2222
2222222 ==⇔=−=⇔−=⇔−=  αφού 

ppτεόοπ0p =>  άρα 2
3pγ =  άρα οι εστίες είναι: 









 −= 2

3p,0Ε,2
3p,0'Ε  

 
Β. 0p,px2y 2 >=   
    222 p3y2x4 =+  λύνοντας το σύστηµά τους, έχουµε: 
 

)1(0p3px4x4
px2y

p3λp4x4
px2y

22

2

22

2

=−+
=⇔




=+
=  
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( )2222

1 p8p64p48p16∆ ==+=  
 

2
p3

8
p12

8
p8p4

2/p8
p4

8
p8p4

8
p8p4x 2,1

−=−=−−

==+−

=±−=  

 
αν pyήpypy2/pp2y2/px 11

22
1

2
11 −==⇒=→⋅=→=  

άρα σηµεία τοµής είναι ( ) ( )p,2/pΛp,2/pK −  
αν ( ) 22

22 p32/p3p2y2/p3x −=−=→−=  αδύνατη 
µοναδικά σηµεία τοµής ( ) ( )p,2/pΛp,2/pK −  
 
Γ. η εφαπτοµένη της px2y:c 2

1 =  στο ( )p,2/pK  έχει εξίσωση 
( ) 2/pxy:ε2/pxppy:ε 11 +=→+=  αφού 0p > 1λ1 =→  

η εφαπτοµένη της 2c  στο ( )p,2/pK  έχει εξίσωση 
η εφαπτοµένη της 2

2 p3py2x2
p4:ε =+  αφού 0p >   

έχουµε : 1λ02
p3yx:ε 2

2

2 −=→=−+  αφού ( ) 111λλ 21 −=−=⋅  τότε 21 εε ⊥  
 
 

Επιµέλεια: ∆ριµιλής Βασίλης, Τσόγιας ∆ηµήτρης - Μαθηµατικοί 
 
 
 
 
 


